好好學場

2020年第4期(总第4期)

学习习近平总书记重要讲话精神专题

长春工业大学党委宣传部、教师工作部 编印 2020年2月24日

习近平: 不获全胜决不轻言成功

统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议 2 月 3 日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

首先,我们通过一组数字读懂习近平对疫情防控的最新部署↓↓↓



防控工作取得的成效 再次彰显了 中国共产党领导和 中国特色社会主义制度 的显著优势

七点要求

- 一、坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战。
- 二、全力做好北京疫情防控工作。
- 三、科学调配医疗力量和重要物资。
- 四、加快科技研发攻关。
- 五、扩大国际和地区合作。
- 六、提高新闻舆论工作有效性。
- 七、切实维护社会稳定。

央视 新闻





在这个特别会议上,总书记的讲话暖人心!提士气!一起来学习:

总书记这些讲话 强人心 提士气

统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议23日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

总书记讲话@了这些人

- 向全国广大党员、干部、群众,特别是 湖北和武汉广大党员、干部、群众,致 以诚挚的问候!
- 向奋战在疫情防控第一线的广大医务工 作者、人民解放军指战员、各条战线的 同志们,表示崇高的敬意!
- 向港澳台同胞、海外侨胞,表示衷心的感谢!
- 向为我国疫情防控工作提供各种支持的 国家、国际组织、友好人士,表示诚挚 的谢意!
- 向在抗击疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的医务人员,表示深切的悼念!
- 向正在同病魔作斗争的患者及其家属、 因公殉职人员家属、病亡者家属,表示 诚挚的慰问!

回顾近期7项主要工作

- 及时制定疫情防控战略策略 打胜仗首先要有正确战略策略
- ▶ 加强对武汉和湖北防疫的统一指挥
- 1月22日,党中央果断要求湖北省 对人员外流实施全面严格管控。作 出这一决策,需要巨大政治勇气, 但该出手时必须出手,否则当断不 断、反受其乱
- 举全国之力予以支援,组织29个省区市和新疆生产建设兵团、军队等调派330多支医疗队、41600多名医护人员驰援
- 组织19个省份对口支援
- 统筹抓好其他地区防控工作 向社会发出减少人员流动、协同抗 击疫情的号召,并及时延长春节假 期,为可能出现的春运人潮踩了 "急刹车"
- ▶ 加强医用物资和生活必需品应急保供 打疫情防控阻击战,实际上也是打 后勤保障战
- 切实维护社会稳定
- 加强宣传教育和舆论引导
- 积极争取国际社会支持 中国人民在疫情防控中展现的中国 力量、中国精神、中国效率,展现 的负责任大国形象,得到国际社会 高度赞誉

这次新冠肺炎疫情,怎么看

- ▶ 是新中国成立以来在我国发生的传播 速度最快、感染范围最广、防控难度 最大的一次重大突发公共卫生事件
- → 对我们来说,这是一次危机,也是一次大考
- 经过艰苦努力,目前疫情防控形势积极向好的态势正在拓展
- ▶ 防控工作取得的成效,再次彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势
- 》当前疫情形势依然严峻复杂,防控正 处在最吃劲的关键阶段。这个时候, 必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、 侥幸心理、松劲心态,否则将带来严 重后果,甚至前功尽弃
- 综合起来看,我国经济长期向好的基本面没有改变,疫情的冲击是短期的、总体上是可控的

当前加强疫情防控,要抓好了项重点工作

- >> 坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战
 - 要坚决遏制疫情扩散输出
 - 要继续加大救治力度
 - 要发挥好高水平医疗团队作用
 - 要加强力量薄弱地区防控
- >> 全力做好北京疫情防控工作
- >> 科学调配医疗力量和重要物资
- 对已被感染的医务人员全部免费 治疗,尽最大努力减少牺牲
- 对参加一线战斗的医务人员,要尽 快出台关心关爱的政策举措,及时 安排免费体检,将来要增加带薪休 假时间,并将抗疫表现列入职称评 定指标之中
- >> 加快科技研发攻关
- >> 扩大国际和地区合作
- >> 提高新闻舆论工作有效性
- >> 切实维护社会稳定

对有序复工复产,提出8点要求

- 家实分区分级精准复工复产
- ≫ 加大宏观政策调节力度
- 积极的财政政策要更加积极有为
- 稳健的货币政策要更加注重灵活适度
- ≫ 全面强化稳就业举措

要鼓励低风险地区的农民工尽快返岗复工, 采取"点对点、一站式"直达运输服务

》坚决完成脱贫攻坚任务

对因疫情或其他原因返贫致贫的,要及时落实帮扶措施,确保基本生活不受影响

- 》 推动企业复工复产
- 不失时机抓好春季农业生产

农业生产场所大多在田间野外,一些不合理限制要取消,确保农业生产不误农时

- 》切实保障基本民生
- 要保持疫情期间基本民生服务不断档, 鼓励同群众生活密切相关的服务业有序 恢复营业
- 对患者特别是有亲人罹难的家庭要重点 照顾,安排好基本生活
- 对因疫情在家隔离的孤寡老人、困难儿童、重病重残人员等群体,要加强走访探视和必要帮助,防止发生冲击社会道德底线的事件
- ●要统筹做好其他疾病患者医疗救治工作, 做到急重症患者救治有保障、慢性病患者 用药有供应、一般患者就医有渠道
- **》稳住外贸外资基本盘**

总书记的这些话, 掷地有声

- ◆ 不获全胜决不轻言成功
- ◆ 干部政治上过不过得硬,就要看关键 时刻靠不靠得住
- ◆ 关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人
- ◆ 各级干部特别是领导干部
 - ★ 必须增强必胜之心
 - ★ 必须增强责任之心
 - ★ 必须增强仁爱之心
 - ★ 必须增强谨慎之心
- 对表现突出的干部要大力褒奖、大胆使用,对不担当不作为、失职渎职的要严肃问责,对紧要关头当"逃兵"的要就地免职

总书记的这些话,振聋发聩

- 要防止各条线多头重复向基层派任务、要表格,坚决纠正形式主义、官僚主义做法,让广大基层干部把更多精力投入到抓好疫情防控和复工复产一线工作之中
- 在这次应对疫情中,暴露出我国在重大疫情防控体制机制、公共卫生应急管理体系等方面存在的明显短板,要总结经验、吸取教训
- 要时刻保持如履薄冰的谨慎、见叶知秋的敏锐,既要高度警惕和防范自己所负责领域内的重大风险,也要密切关注全局性重大风险
- >>> 这次疫情防控工作中,一些领导干部的 治理能力和专业能力明显跟不上,必须 引起高度重视
- ▶ 中华民族历史上经历过很多磨难,但从 来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断 在磨难中成长、从磨难中奋起